



新闻热线
0580-3805555
13615808000
普陀新闻网
http://ptnews.zjol.com.cn

今日普陀

致力高质量 走好共富路
为建设现代化新普陀而努力奋斗

2023年8月8日 星期二 农历癸卯年六月廿二

舟山市普陀区融媒体中心 第3437期 今日4版

区委十四届四次全体(扩大)会议举行

坚定不移深入实施“八八战略” 奋力谱写现代化新普陀建设新篇章

区委常委会主持 孙志龙讲话 听取和讨论孙志龙受区委常委会委托作的报告

20年来,在“八八战略”指引下, 普陀取得十大具有引领意义的重要成果

- 百亿级海洋产业集群崭露头角
- 浙江自贸试验区普陀片区实现无中生“油”、无中聚“气”
- 海岛大花园耀明珠熠熠生辉
- 内畅外联的综合交通体系基本成型
- 生态文明“绿色”招牌持续擦亮
- 城乡居民收入水平全省前列
- 公共服务体系日臻完善
- 社会治理“普陀模式”全国推广
- 省级平安区实至名归
- 蚂蚁岛精神列入浙江“红色根脉”

坚定不移深入实施“八八战略”, 持续发挥八个方面优势打造更多普陀实践成果

- 进一步发挥海洋海岛优势,打造未来发展新增长极
- 进一步发挥块状特色产业优势,深化打造现代海洋产业体系
- 进一步发挥区位优势,探索大宗商品特色自贸港建设普陀路径
- 进一步发挥体制机制优势,争创全国营商环境百强区
- 进一步发挥城乡协调发展优势,打造共同富裕海岛样板
- 进一步发挥生态优势,创建国家“绿水青山就是金山银山”实践创新基地
- 进一步发挥环境优势,打造最安全最安心城区
- 进一步发挥人文优势,打造海洋文化强区、渔都礼城



8月7日,区委十四届四次全体(扩大)会议举行。 记者 诸葛晓明 摄

本报讯(记者 陈璐瑶)8月7日,中共舟山市普陀区委十四届四次全体(扩大)会议举行。全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,全面学习贯彻习近平总书记重要指示精神,认真贯彻落实省委十五届三次全会和市委八届四次全会部署,勇扛新使命,奋进新征程,坚定不移深入实施“八八战略”,奋力谱写现代化新普陀建设新篇章。

区委委员、候补委员出席会议。区委常委会主持会议。区委书记孙志龙代表区委常委会向全会作报告,并在第二次大会上讲话。区委副书记徐炜波、张海斌、黄林伟出席会议。

全会指出,今年是“八八战略”实施20周年,习近平总书记作出重要指示,既对浙江20年来取得的巨大成就表示充分肯定,也为我们奋进新征程、建功新时代指明了方向、提供了遵循。省委十五届三次全会和市委八届四次全会就坚定不移深入实施“八八战略”进行了部署。我们要把践行“八八战略”作为坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治检验标准,沿着习近平总书记指引的道路埋头苦干、奋勇前进,精彩续写“八八战略”普陀篇章。

全会强调,2003年,时任浙江省委的习近平同志提出“八八战略”,为浙江擘画了一条改革创新、开放图强之路。20年来,在“八八战略”的指引下,普陀坚持一张

蓝图绘到底,以钉钉子的精神接续奋斗,经济发展迈向高质量,城乡建设迈向高品质,社会治理迈向高效能,人民生活迈向高水平,开创了经济社会蓬勃向上的新局面。

全会强调,20年来,沿着“八八战略”指引的道路,普陀立足资源禀赋、放大区位优势,变短板为跳板、化不足为动力,正逐步从传统渔区强劲崛起为海洋经济大区、从偏远海岛渔村阔步迈向开放战略前沿、从海滨小城跃迁升级为海岛花园,从总体小康整体迈进高水平全面小康,中国式现代化普陀实践步伐坚定有力。普陀取得了十大具有引领意义的重要成果:一是百亿级海洋产业集群崭露头角,二是浙江自贸试验区普陀片区实现无中生“油”、无中聚“气”,三是海岛大花园耀明珠熠熠生辉,四是内畅外联的综合交通体系基本成型,五是生态文明“绿色”招牌持续擦亮,六是城乡居民收入水平全省前列,七是公共服务体系日臻完善,八是社会治理“普陀模式”全国推广,九是省级平安区实至名归,十是蚂蚁岛精神列入浙江“红色根脉”。

全会强调,我们深刻感悟到,20年劈波斩浪、行稳致远的根本在于习近平总书记的掌舵领航,在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,在于“八个维护”的定向导航,在于“两个确立”“两个维护”深深根植于党员干部群众的共同信仰、处处见效于党员干部群众的共同奋斗,必

须坚持一以贯之、久久为功的战略定力,保持变中寻机、改革创新的视野格局,站稳人民至上、民生为要的根本立场,扛牢实干争先、跨越赶超的责任担当,压实党要管党、从严治党的第一责任。

全会强调,站在“八八战略”实施20周年新起点上,我们必须深化新认识、凝聚新共识、激发新动能,强力推进创新深化改革攻坚开放提升,谱写现代化新普陀建设新篇章,为全省全市大局作出更大贡献。具体就是要持续发挥八个方面优势,在八个方面走在前作示范,打造更多标志性成果:一是进一步发挥海洋海岛优势,推动功能岛群开发,开拓海洋发展空间,加快重点区域发展,提升产业平台能级,释放山海资源禀赋,深挖海洋生态潜能,打造未来发展新增长极;二是进一步发挥块状特色产业优势,实施海洋产业集群培育发展行动,实施数字经济创新提质攻坚行动,实施科技创新人才要素提升行动,深化打造现代海洋产业体系;三是进一步发挥区位优势,高质量建设自由贸易试验区、甬舟一体化先行区和世界一流强港“桥头堡”,探索大宗商品特色自贸港建设普陀路径;四是进一步发挥体制机制优势,打造有为政府,打通“最后一公里”,营造良善环境,保护企业合法权益,建设有效市场,培育优质企业阵容,推进政策惠企,实现资源最优配置,尊商亲商安商,实现投资近悦远来,争创全国营商环境百强区;五是进一步

发挥城乡协调发展优势,优化布局合理的大美城区,打造景美民富的海岛乡村,提升美共的服务供给,打造共同富裕海岛样板;六是进一步发挥生态优势,加强环境生态保护,建设绿色生态城市,统筹“三生”协调发展,创建国家“绿水青山就是金山银山”实践创新基地;七是进一步发挥环境优势,全面推进基层治理现代化,全面提升城市治理能力,全面深化平安普陀建设,打造最安全最安心城区;八是进一步发挥人文优势,凝聚精神力量,增添城市人文魅力,传递普陀声音,汇聚城市文明合力,打造节奏品牌,增强城市文化活力,打造海洋文化强区、渔都礼城。

全会强调,续写好“八八战略”这篇大文章,党的领导是根本,党的建设是关键。要践行新思想,挺起理想信念“三心骨”;提升新本领,锻造改革发展急先锋;激发新活力,夯实基层基础主阵地;淬炼新作风,涵养风清气正好生态;比拼新业绩,掀起实干争先新高潮。

全会充分肯定了区委十四届三次全会以来区委常委会的工作。全会认为,区委十四届三次全会以来,区委常委会全面贯彻中央、省委、市委重大决策部署,紧扣深入实施“八八战略”、强力推进创新深化改革攻坚开放提升主题主线,围绕“马上就办、真抓实干”工作要求,实施“项目攻坚、作风提升、全域争先”三大行动,推动各方面工作取得明显成效。

全会强调,抓好区委全会精神的学习宣传和贯彻落实是当前一项重要政治任务,全区广大党员干部要在奋力谱写现代化新普陀建设新篇章中找准自己的“位”与“责”,永葆在实处、走在前列、勇立潮头的奋斗姿态,以争先进位的进取姿态回答好“怎么走”,以真抓实干的担当姿态回答好“怎么干”,以敢闯敢试的先行姿态回答好“怎么立”,奋力推动全会精神结出丰硕成果。各地各部门和广大党员干部要以更加昂扬奋发的状态、更加紧凑高效的节奏,抓党建促整改、抓指标促提升、攻项目促放量、拓市场扩消费、抓平安迎亚运、惠民生促共富,为奋战三季度、决胜下半年打下坚实基础。

会议号召,各地各部门和广大党员干部要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,增强“干在实处”的主动性,创造“走在前列”的好业绩,彰显“勇立潮头”的硬担当,以现代化新普陀建设的厚重成效续写“八八战略”精彩篇章。

区纪委委员;不是区委委员、候补委员的区四套班子领导;区人民法院院长、区人民检察院检察长;其他副县处级干部;区政协秘书长,区人大、区政协各专委会(室)主任;各镇、街道、区属功能区管委会、区属单位、区银行业、保险业金融机构、区委巡察组主要负责人;六横管委会副县处级以上领导参加会议。区级民主党派、党外知联会主要负责人等列席会议。

上半年固定资产投资超百亿

“千项万亿”工程投资完成率居全省第2位

经济半年报

本报讯(记者 胡晓 通讯员 钱迪)记者从有关部门了解到,我区以实施“千项万亿”工程作为扩大有效投资主抓手,坚持项目为王,注重投资结构优化,积极保障要素资源,助推项目建设提速提效。上半年,全区完成固定资产投资105.43亿元,同比增长24.9%,位列全省第6。省“千项万亿”工程投资完成率居全省第2位。

一批项目投资体量大、影响作用深远的重大项目正加快建设。在六横,六横公路大桥项目二期工程主塔桩基全部灌注成

功,项目建设迎来新阶段。今年上半年,六横公路大桥二期工程大型临时建设完成90%,双屿门通航孔桥、青龙门通航孔桥等施工有序推进。盛达原油兼燃料油储运物流基地项目罐桩基工程及罐基础工程全部完工,正在进行罐区主体安装工程、附属排水沟电缆沟股设施工程等施工。

在东海,普陀区科技产业园建设、市民教育中心等重点工程正在加紧主体结构施工。“今年以来,我区牢牢抓住重大项目‘牛鼻子’,重点围绕省‘千项万亿’工程项目清单、省重点项目清单、市重点项目清单、区重点项目清单等4张清单,细化攻坚举措、

落实攻坚责任,对标对表,全力攻坚。”区发改局相关负责人说,上半年,85亿元以上重大项目累计完成投资83亿元,占固定资产投资比重约80%。重大项目建设成为投资快速增长的主引擎。

重大项目建设有力推进的同时,我区积极扩大有效投资,充分发挥投资对稳增长、优化经济结构的关键作用。

今年上半年,制造业投资呈高位增长态势,1至6月全区制造业投资同比增长99%。其中以金钵孟岛年产70万吨精密不锈钢板带及配套精工加工项目、西白莲修船基地配套工程等重大项目为代表。服务业投资支撑明显,1至6

月全区服务业投资完成87.4亿元,占全区固投比重83%。以浙能舟山六横LNG接收站、华泰东白莲岛油品储运一期,盛达燃料油中转加注基地等重大项目为代表。民生基础不断夯实,1至6月完成情况为43.8亿元,同比增长43%。

“我们将重点督促东白莲岛油品储运、夏新未来社区等全区续建类项目,不折不扣超额完成年度目标。强力推进万洋预制菜一期、那云·星辰大海上的天空之城、国际水产冷链物流园区等重大项目前期工作,争取早日开工。”该负责人说,近期各地各部门正抢抓三季度施工旺季的时间窗口,全方位推动项目建设“加速跑”。

浙能舟山六横LNG接收站工程
初步设计获省发改委批复
工程设计规模600万吨/年,计划2026年6月建成投产

透骨新鲜的“第一风”梭子蟹上岸
▶▶ 详见第2版

杭州亚运会
倒计时 46 天
To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games
46 Days